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IF FREM BJÆVERSKOV`S STØTTEFORENING
Beretning til Støtteforeningens generalforsamling søndag den 18. februar 2024
For året 2023 v/Formand Kaj Belling
Medlemstal
Afdelingen har ved årets udgang 43 betalende medlemmer. Sidste år 48.
Nedgang skyldes ældre medlemmer der er afgået ved døden i 2023.
Da Støtteforeningens fremtid efter det sidste loppemarkedet den 4. juni 2023 var uklar, har vi ikke brugt kræfter på at hverve nye medlemmer.
2023 – et år med mange udfordringer.
Jeg skal ikke trætte jer med detaljer om vores mange udfordringer, men nævne at der i bestyrelsen var fuldt enighed i at vores kræfter og tidens generelle omstilling gjorde at nu var det slut.
Blandt udfordringerne kan nævnes 
manglende lagerkapacitet (den aftale vi havde med opbevaring af alle vores flyttekasser ophørte pr 4.6.2023, hvor Loppemarkedet blev afholdt og kunne ikke forlænges.

Containeren på Genbrugspladsen
- vores gode effekter blev stjålet i stor stil. En politianmeldelse med god dokumentation for tyveri blev 
  henlagt med oplysning om at Politiet havde mange andre mere væsentlige opgaver at tage sig af.
- Stort sorteringsarbejde i selve Containeren, da vi ofte blev brugt som skrællemænd, hvor
  borgere afleverede alt i vores container, hvilket gjorde dels 
  - at containeren hurtigt blev fyldt op og 
  - vi kunne bruge vores tids til at gå rund på pladsen og aflevere effekterne i de rette containere.

Meget kørsel mellem adresser
Da jeg blev formand indførte jeg kørselsregnskab for dem der ønskede det. Kørsel i egen bil  blev godtgjort med 1,25 kr pr km svarende til den rene brændstofudgift.
Mandagsholdet kørte alene i april kvt 23 kørt 3.958 km – udgift 4.948 kr.
Mange tunge løft
Hver mandag var vi 10-13 personer samlet på Lundegårdsvej 26, hvor der blev sorteret og pakket i de velkendte flyttekasser, der blev håndlæsset og kørt til Spanagervej. Møbler blev transporteret til en anden lokation i Bjæverskov. Vi har et par hjertepatienter og efterhånden mange dårlige rygge og kunne ganske enkelt ikke fortsætte på samme måde.
Genbrugspladsen
NY lovgivning vedtaget i efteråret 2023 om landets genbrugspladser vil tillade enhver at hente effekter fra Landets Genbrugspladser. Det lovforslag havde vi kendskab til, da vi lukkede genbrugscontaineren.
De bedste ting ville forsvinde, før vi nåede frem.
Den lov er her i 2024 blevet trukket tilbage af Miljøministeriet, men så vidt vi har hørt har ARGO besluttet alligevel at gennemføre intensionerne i loven, men vi kender ikke tidshorisonten.

Hærværk på vores trailer på Smedevej var en anden udfordring
Årets resultat
Vores anstrengelser resulterede i en uddeling den 1. september på 307.000 kr, hvor 6 afdelinger fik hver ca 50.000 kr og den nyoprettede Kobudo fik 4.000 kr. Til sammenligning var uddeling i 2022 var på 151.000 kr.
Den hidtidige største uddeling skete i 2018 med 168.000 kr, så noget må vi havde gjort rigtigt i 2023.
Cykler
Vores ældre cykelsmed Kjeld Jensen, nu 84 år, arbejde på egen hånd på hans eget værksted og forvandlede mange defekte cykler til nyere salgsbare cykler. Kjeld har ydet en stor og økonomisk værdifuld indsats på ”cykelbørsel”.  Vi har pt omkring 14-15 salgsklare cykler på lager.
Støtteafdelingens vandrepokal.
Blev under generalforsamling tildelt Maibrit og Leif Jensen som bl.a stod for tombolaen til loppemarkedet.

Fremtid - Nye tanker og tiltag 
Efter loppemarkedet havde vi på første bestyrelsesmøde en brainstorming om hvad vi kunne lave som erstatning for loppemarkedet.
Mange ting kom på tavlen, men bestyrelsen besluttede at koncentrere sig om 2 ting:
1) Netsalg, altså salg af indsamlede effekter på nettet og
2) Kræmmermarked i samarbejde med Cook Medical, Sandet 6 her i Bjæverskov.

1) Netsalg – Vi har gransket momslovens paragraffer for mulighed for en generel momsfritagelse af netsalg, så vi momsmæssigt kan blive behandlet på lige fod med andre velgørende organisationer, som vi på øvrige områder ligestilles med. Vi mener vi opfylder betingelserne og har i starten af oktober måned 2023 indsendt en ansøgning om et ”bindende svar” hos Skattestyrelsen, således at vi er helt sikre på, at vores fortolkning er korrekt. 
Den ansøgning venter vi stadig svar på, men SKAT har netop anmodet om supplerende oplysninger for at kunne træffe deres afgørelse.
2) Kræmmermarked - Første udgave af ”Bjæverskov Kræmmermarked” finder sted den sidste søndag i maj måned, dvs søndag den 26 maj kl 10 – 15 på Parkeringsarealerne hos Cook Medical.
Annoncering for Kræmmermarkedet er startet og I burde allerede nu havde læst om det.

Der bliver givet vis nogle begyndervanskeligheder, men hvis det går godt, er det planen at afholde 2 årlige kræmmermarkeder hos Cook, maj og september måned.
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